

В диссертационный совет Д 212.070.03
при ФГБОУ ВО «Байкальский
государственный университет»,
664003г. Иркутск, ул. Ленина, д.11

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации

Бубнова Вячеслава Анатольевича

на тему «Государственное целевое проектное финансирование на
субфедеральном уровне как инструмент комплексного развития
субъекта Федерации»,

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.10 — «Финансы, денежное обращение и кредит»

Проблема государственного вмешательства в экономическое развитие является предметом научных изысканий и дебатов на протяжении столетий. Принимая во внимание различный уровень социально-экономического развития в мире, невозможно однозначно решить данную проблему. Особенности нашей страны является наличие пространственной структуры экономики, которая формировалась под влиянием множества факторов. При этом события конца XX века, сопровождающиеся развалом Совета экономической взаимопомощи, Варшавского договора и Советского Союза оказали негативное влияние на экономический рост российских регионов. Попытки международной изоляции России, в том числе финансовой, требуют формирования научно-практических рекомендаций, направленных на активизацию экономического развития. Значение государственного воздействия на данный процесс через финансирование приоритетных направлений, к которым безусловно относится комплексное развитие регионов, трудно переоценить. Данные обстоятельства подтверждают актуальность выбранного направления исследования.

Субъекты Федерации, входящие в Сибирский федеральный округ, оказывают существенное влияние на результаты экономического роста нашей страны. Типологизация этих регионов и выявление факторов оказывающих положительное и отрицательное влияние на валовый в региональный продукт подтверждает практическую значимость проведенного научного исследования (с. 25-26).

Адаптация проектного финансирования, активно используемого в корпоративных финансах, для потребностей публичных финансов путем разделения государственного финансирования на социальное и проектное через корпорацию развития позволит, по нашему мнению, создать действенный финансовый механизм стимулирования экономического роста (с. 28).

Вместе с тем, предложение об использовании лизинга в качестве основного финансового инструмента вызывает сомнения в части высокой его стоимости по сравнению с банковским кредитованием и облигационными займами, осуществляемыми на субфедеральном уровне (с. 29).

Данное замечание не носит принципиальный характер и не снижает ценность проведенного исследования а диссертация по своему содержанию, объекту, предмету исследования соответствует Паспорту специальности ВАК России 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» (пункты 1.3. «Теория и методология влияния финансовой системы на результаты социально-экономического развития», 1.9. «Финансовое обеспечение потребностей расширенного воспроизводства», 2.2. «Финансовое регулирование экономических и социальных процессов»).

Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Бубнов Вячеслав Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук,
профессор

В.М.Багинова

Багинова Виктория Матвеевна

670013, Россия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, д. 40В, строение 1

8(3012)211400

baginova_v@mail.ru

ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления»

Декан экономического факультета, профессор кафедры «Финансы и кредит»